

# Malý Jarda

**Kauza dvacátá druhá:** Rozhovor se služebně i věkově nejmladším členem souboru, hercem Ondrou Biravským o zimě a hlavně o Vánocích

**Malý Jarda:** Strejdo Ondro, pomalu k nám přišla zima. Jsi rád?

**Ondra:** Docela jo. Já mám zimu totiž hrozně rád: Vánoce, Mikuláše, sních... a taky proto, že odmala jezdím s rodinou na hory.

**Malý Jarda:** A co zimní sporty? Lyžuješ třeba? Nebo bruslíš a hraješ hokej jako všichni kluci?

**Ondra:** No, docela mě poslední dobou baví jezdit na „prkně“. Ale že bych trávil celé Vánoce s klukama na rybníku a hrál hokej, to ne. Radši si zálezu do pokojíku a skládám si písničky nebo jen tak brnkám na kytaru anebo se jdu projít ven se psem.

**Malý Jarda:** A těšíš se na Vánoce?

**Ondra:** Jo, těším. Už proto, že budu mít konečně chvíli klid a volno. Navíc je to příležitost navštívit co nejvíc svých příbuzných, ale hlavně je to pro křesťany hned po Velikonocích druhý největší svátek. Takže i z tohoto pohledu je mám hrozně rád.

**Malý Jarda:** Víš už dopředu, co letos najdeš po stromečkem nebo je to vždycky překvapení?

**Ondra:** Tak dřív jsem to většinou věděl, protože jsem všechny dárky jako každé dítě hledal dopředu v různých skryších svých rodičů. Ale poslední dobou je to pro mě spíš překvapením, protože ani já sám kolikrát nevím, co si mám přát.

**Malý Jarda:** Co by sis tedy přál ze všeho nejvíc?

**Ondra:** Abych měl u sebe pořád tolik jídla, jako má Gorm v Dobrodružstvích malého Vikinga.

**Malý Jarda:** Jééé, strejdo Ondro, dárečky já mám moc rád a už se nemůžu dočkat! Raději dárky někomu dáváš nebo je pro Tebe lepší je dostávat?

**Ondra:** Nejradši dárky dostávám. A hlavně když jich je hodně.



Podrobné informace o vstupném naleznete na stránkách [www.divadlopolarka.cz](http://www.divadlopolarka.cz). Divadlo Polárka, Tučková 34, 602 00 Brno je součástí KVS „U Tří kohoutů“, p.o., Sušilova 8, 659 99 Brno | objednávky 541 247 274, 603 559 481 | kancelář 541 212 912 | fax 541 212 912 | [info@divadlopolarka.cz](mailto:info@divadlopolarka.cz) | [www.divadlopolarka.cz](http://www.divadlopolarka.cz) | Divadlo Polárka je podporováno: Městskou částí Brno-střed | Ministerstvem kultury ČR | Jihomoravským krajem | Nadačí Český literární fond | Nadačí VIZE 97, Další partneri: Cat CUT s. r. o., Deichmann – obuv, s. r. o. | Středověká krčma | Veletrhy Brno, a. s. | bmoplus.cz | divadlo.cz | house.cz | Informace z Brna | kamvbrno.cz | Kuit | Metropolis | Novobrnmo.net | Brněnské kulturní centrum | Rengl, s. r. o. | Větrné mlýny | Moravská televize | Přítomnost

so 12 Maugli   režie Jana Mikulášková	9.30
so 13 Maugli	15.30
po 15 Roztancený svět   režie Jana Mikulášková, choreografie David Strnad	8.30, 10.15
po 15 Ensemble Opera Diversa   host	19.00
úť 16 Maugli   zájezd do Ostravy   10.00	
st 17 Vánoční hra	8.30, 10.15
čt 18 Vánoční hra	8.30, 10.15
pá 19 Lovci mamutů   režie Martin Františák	8.30, 10.15
so 20 Ensemble Opera Diversa – premiéra miniover Odchod a Zpřijít ženich   host	19.00

po 1 Vánoční hra   režie Jana Mikulášková	zájezd do Moravského Krumlova   8.15, 10.00
úť 2 Dobrodružství malého Vikinga   režie Ondřej Eibel	8.30, 10.15
st 3 Maryša   režie Martin Františák	9.30, 19.00
čt 4 Vánoční hra	8.30, 10.15
pá 5 Vánoční hra	Mikulášská nadílka   8.30, 10.15, 18.00
so 6 Jen počkej zajíci   režie Jana Mikulášková	Mikulášská nadílka   10.30
so 6 Vánoční hra	Mikulášská nadílka   15.30
ne 7 Vánoční hra	zájezd do Kolína   15.00
po 8 Romeo a Julie aneb město hráchu   režie Jana Mikulášková	zájezd do Čáslavi   9.00
úť 9 Romeo a Julie aneb město hráchu	zájezd do Čáslavi   9.00
st 10 Jen počkej zajíci	8.30, 10.15
čt 11 Vánoční hra	8.30, 10.15
úť 11 Večer na téma: Světové Vánoce	19.00

# prosinec 08

divadlo  polárka

# prosinec 08



# ZÁBAVA NA SNĚHU

Když napadne první sníh a podzimní příroda se definitivně uloží k zimnímu spánku pod načechranou peřinkou, nemusíme zůstat doma a na ledovou krajinu koukat jenom z okna. I na sněhu se dá totiž užít spousta zábavy a vůbec kvůli tomu nemusíme jezdit na hory. Na zahradě, na louce či v lese si můžete dosyta užít zimních radovánek a zahrát si spoustu her, které hráli v zimě na sněhu už vaše prababičky a pradědečkové.

## POSTAVME SI SNĚHULÁKA

**Materiál a potřebné nářadí:** lopata, lopatka, několik kousků uhlí, mrkev, starý hrnec, staré koště, staré násady od smetáku

**Postup:** Každý jistě zná klasického sněhuláka. Při stavbě a pro delší životnost vašeho sněhuláka jistě pomůže, když do základní, největší koule zapíchnete starou násadu od smetáku, která bude tvořit páteř sněhuláka. Na ni pak nasadíte druhou, menší kouli (tělo) a nejmenší kouli (hlavu). Hlavu ozdobíte uhlím (oči a pusa), přidáte mrkev (nos) a na hlavu nasadíte starý hrnec.

Stejným způsobem, jako jste zpevnili postavu sněhuláka, zpevníte i jeho ruce tím, že po stranách prostřední koule zapíchnete vodorovně dvě kratší tyčky (klacíky), na které pak navléknete menší sněhové válce (ruce).

Na závěr dáme sněhulákově do ruky staré koště, ozdobíme ho uhlím (knoflíky) a dílo je hotovo. Mimo sněhuláka se dá postavit spousta dalších figur, a to jak lidí, tak i zvířat.

## BITVA S VLKY

**Počet hráčů:** libovolný

**Princip hry:** Hráči se rozdělí na dvě skupiny tak, že asi tři jsou „vlci“ a ostatní „lovci“. V určeném prostoru se obě skupiny koulují za těchto pravidel: jedenkrát zasažený vlk je pouze „raněn“. K vyřazení „vlka“ ze hry je třeba ho „zabít“, to znamená zasáhnout ho alespoň dvakrát. „Vlk“ může ze hry vyřadit „lovce“ tím, že se ho dotkne. Hraje se tak

dlouho, dokud nezůstane poslední „lovec“ nebo „vlk“.

## KDO TO BYL?

**Počet hráčů:** libovolný

**Princip hry:** Hráči se postaví do řady a za zády schovávají sněhovou kouli. Jedem hráč stojí před nimi, otočen k řadě zády. Jeden z hráčů v řadě po něm vystřelí sněhovou kouli a opět dá ruce za záda. Hráč, po kterém se střílelo, musí hádat, kdo po něm házel. Pokud uhodne, vystřídají se, pokud ne, hraje se dál a hází další hráč.

## TREFOVAČKA

**Počet hráčů:** libovolný

**Princip hry:** Hráči si postaví společně sněhuláka a místo koštěte mu dají hůl a na ni pověsí klobouk. Úkolem hry je co nejdříve srazit klobouk na sněhulákově holi.

## NECHOD NA HORU

**Počet hráčů:** 6 a více

**Princip hry:** Hráči ze sněhu vytvoří velkou kouli – „horu“ – a okolo „hory“ udělají kruh tak, že se všichni drží za ruce. Vzájemně se za ruce tahají tak, aby jeden z hráčů vylezl na „horu“. Ten pak vypadává ze hry. Hra pokračuje, dokud nezůstanou už jenom dva hráči. Komu se podaří nenechat se vytáhnout na „horu“, ten vítězí.



## MAMUTI ZNOVU V POLÁRCE

Na Pálavu v období mladšího paleolitu, tedy do času před zhruba třiceti tisíci lety, kdy na Zemi probíhala poslední doba ledová, se můžete znovu podívat v Polárce prostřednictvím obnovené premiéry inscenace Lovci mamutů, která se uskuteční **19. 12. v 8.30 hod.** První repríza následuje ihned poté v **10.15 hod.** Společně s Kopčemem a ostatními známými postavami vás vezmeme mezi tlupu pravěkých lidí z Bílé skály, kteří nosí kožešinové oděvy, loví ve skupině a dokážou již abstraktně myslet a umělecky tvořit, kde oheň znamená hlavní prostředek k přežití a kde mamutí maso je hlavním zdrojem obživy.

Inscenace v režii **Martina Františáka**, která měla premiéru již 11. 5. 2002, se tak pro neustálý divácký zájem, kterému se pořád těší, vrací znovu na prkna jeviště Divadla Polárka. I když v trochu novém kabátě. Původní scénář, který podle románu Eduarda Štorcha napsal dramaturg **Miroslav Ošchatka**, scéna a kostýmy **Marka Čpina** i skvělá hudba **Davidy Smečky** zůstávají v nezměněné podobě a mohou se na ně těšit jak pamětníci, kteří Lovce mamutů již viděli, tak i noví příznivci Polárky, kteří tento kus ještě neznají. Co se změnilo, je obsazení. Z původního hereckého souboru se polovina obměnila díky stále přicházejícím novým členům, takže máte možnost vidět již klasický polárkovský titul v obnovené podobě. Inscenace je určena pro děti od sedmi let. Všechny srdečně zveme!



Pavel Petřů, Jana Panská, Ondřej Coufal



Petra Bučková



Kamil Malík, Jan Ženatý